



# 习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电(记者 刘华 余谦梁)当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛举行。国家主席习近平出席并发表题为《共迎时代挑战 共建美好未来》的重要讲话。

习近平在讲话中指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,这是世界之变、时代之变、历史之变。当前,新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。各国要树立人类命运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同破解“世界怎么了、我们怎么办”这一时代课题,共渡难关,共创未来。

习近平强调,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界谋进步。

我们要推动更加包容的全球发展。团结就是力量,分裂没有出路。我们生活在同一个地球村,面对各种风险挑战,应该同舟共济。以意识形态划线,搞集团政治和阵营对抗,只会

割裂世界,阻碍全球发展和人类进步。人类文明已经进入21世纪,冷战思维早已过时。我们应该携手努力,开辟合作共赢的新境界。各国应该相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。二十国集团要坚守团结合作初心,传承同舟共济精神,坚持协商一致原则。分裂对抗不符合任何一方利益,团结共生才是正确选择。

我们要推动更加普惠的全球发展。各国共同发展才是真发展。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础之上。每个国家都想过上好日子,现代化不是哪个国家的特权。走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多全球公共产品。大国要有大国的担当,都应该为全球发展事业尽心出力。中方提出全球发展倡议,创设全球发展和南南合作基金,将加大对中国-联合国和平与发展基金投入,同100多个国家和国际组织推进这一倡议,为落实联合国2030年可持续发展议程提供新助力。

我们要推动更有韧性的全球发展。经济全球化遭遇逆流,世界经济

面临衰退风险,大家日子都不好过,发展中国家首当其冲。我们要比以往任何时候都更加重视发展问题。要建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的难处,照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作,遏制全球通胀,化解系统性经济金融风险,特别是发达经济体要减少货币政策调整的负面外溢效应。国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方,应该参与对发展中国家减缓债务行动。中方全面落实二十国集团缓债倡议,缓债总额在二十国集团成员中最大,为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

我们要继续维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极推动世界贸易组织改革,推进贸易和投资自由化便利化。中方提出了数字创新合作行动计划,期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济发展环境,缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战,向绿色低碳发展转型,必须本着共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容

忍,加强追逃追赃国际合作。

习近平强调,粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题,而是供应链出了问题,国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作,构建大宗商品合作伙伴关系,建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场,共同畅通供应链,稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器化,撤销单边制裁措施,取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议,期待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述活动。

应该坚持独立自主、开放合作的精神,推动双边关系在正确轨道上行稳致远,为世界注入稳定性和正能量。

习近平强调,中国坚定不移推进高水平对外开放,努力推进中国式现代化,将为包括法国在内的世界各国提供新机遇。双方要着眼未来做好顶层设计,相互尊重彼此核心利益和重大关切,深化务实合作,推动传统领域不断取得新进展,积

极挖掘绿色能源、科技创新等领域合作潜力。希望法方为中国企业在法国发展提供更加公平、公正、非歧视的营商环境。

习近平强调,经过多年发展,中欧已经形成强大的经济共生关系。双方应该扩大双向贸易和投资,维护全球产业链供应链稳定畅通,维护国际经贸规则和秩序。希望法方推动欧盟继续奉行独立和积极的对华政策。

【下转08版】>>>

# 坚持不放松、不「躺平」 守牢疫情不发生规模性反弹的底线

全市新冠肺炎疫情防控工作电视会议召开

本报11月15日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)今天下午,全市新冠肺炎疫情防控工作电视会议召开,会议贯彻落实全省新冠肺炎疫情防控工作电视会议精神,进一步做好全市新冠肺炎疫情防控工作。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛主持会议并讲话,市委副书记、市长张涛讲话。

会议指出,11月10日,中央政治局常委会会议研究部署了进一步优化防控工作的20条措施,要求“坚定不移贯彻‘动态清零’总方针”,重点针对风险人员隔离管控、核酸检测、社区防控、外防输入等工作进行了优化调整。全市各级各部门单位一定要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来,充分认清抗“疫”斗争的复杂性、艰巨性、反复性,保持战略定力、强化责任担当、增强斗争本领、提升防控水平,进一步做好居民慢性疾病摸排工作,健全疫情多渠道监测预警和多点触发机制,把以往疫情防控中积累的创新经验形成制度,坚持不放松、不“躺平”,牢牢守住疫情不发生规模性反弹的底线,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要聚焦关键重点,科学、精准、有效抓好疫情防控工作,树立系统观念,建立健全制度,快速准确高效堵塞漏洞,进一步优化完善疫情防控措施,守好守牢疫情防控底线。要严密防范输入风险,持续强化监测预警,抓好重点场所管理,打好突发疫情处置歼灭战,继续坚持以快制胜,高效开展核酸检测,提升各项应急水平和能力,捞干筛净风险人员,严格隔离管控措施,彻底斩断传播链条,坚决果断扑灭突发疫情。

会议指出,实施“动态清零”政策是党中央从我国国情出发确定的、当前务必守住的疫情防控底线。要压紧压实责任,不折不扣把各项优化措施落实到位,树牢底线思维,强化协同配合,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严格遵守疫情防控各项制度规范和工作标准,坚决杜绝防控措施简单化、层层加码、“一刀切”、忽视群众诉求等问题。

会议强调,要聚焦关键重点,坚决守住不发生规模性疫情底线,筑牢外防输入防线,强化“四早”要求落实,加强重点机构和场所防控,抓好疫苗接种,科学精准、从实从细抓好各项防控措施落实,严防出现疫情传播扩散。要加快防控能力建设,扎实做好各项应急准备,全面提升防疫工作质效。

市领导常绪扩、刘峰梅,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组成员单位和相关单位、单位主要负责同志参加。

# 张涛调研泰城供热保障和安全生产工作时强调 统筹抓好供热运行保障 确保广大群众温暖过冬

本报11月15日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)今天上午,市委副书记、市长张涛到部分供热企业调研泰城今冬供热保障和安全生产工作时强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,在严守安全底线的前提下,统筹抓好供热运行保障,确保供热环境安全稳定、广大群众温暖过冬。

在泰山东城热电公司和国家能源泰安热电公司,张涛边走边看,认真察看设备运行、煤炭储备情况,详细询问企业安全生产责任落实情况。他强调,要压实部门监管责任和主体责任,从严从紧抓好各类供热设施安全运行管理,做到对安全生产问题零容忍,以最坚决的态度、最有力的举措,坚决做到安全事故可防可控。要密切关注能源供需动态,建立高效畅通、持续安全的运行

保供体系,加强供热管网运行监测和应急处置能力,科学统筹调度热源分配,为群众温暖过冬提供坚实保障。

在泰安北控环境能源公司和泰安河海热力公司,张涛详细了解新上热源项目建设情况、设备运行燃料保障及安全生产等情况。他强调,冬季供暖既是重大民生工程、民心工程,也是一项重大政治任务。要认真践行人民至上理念,算好民生账、政治账和安全账,时刻把群众冷暖放在心上,不断提高供热服务保障水平。要科学规范做好管网维护、设备检修、调试运行等工作,完善应急保障体系,灵活应对天气变化,及时回应解决群众诉求,深入细致做好各项服务,切实以供暖温度提升民生温度。

副市长唐传营参加活动。

杨洪涛调研现代服务业时强调

# 强化链式思维 and 平台思维 聚力推动现代服务业发展迈向更高水平

本报11月15日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)今天上午,市委书记、市人大常委会主任杨洪涛调研现代服务业时强调,服务业的发展程度是衡量经济社会现代化水平的重要标志。全市各级要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,强化链式思维和平台思维,推动现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合,实现现代服务业与新型工业化双向赋能,聚力推动现代服务业发展迈向更高水平。

杨洪涛先后来到速恒物流股份有限公司、梦泰山啤酒城项目、山东路德新材料股份有限公司、山东汇力环保科技有限公司、浪潮软件股份有限公司等现场,调研现代服务业发展、相关企业运营、供应链信息平台和服务业

创新中心建设、制造业与服务业融合等情况,鼓励企业坚定发展信心,紧盯行业前沿领域和关键需求,加快产业转型升级,持续推动技术创新,加强企业核心竞争力,推动服务业、生产制造和产品营销深度融合、密切合作,不断提升服务保障能力和水平,加快构建优质高效的服务业新体系。

党的二十大报告提出,“构建优质高效的服务业新体系,推动现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合。加快发展物联网,建设高效顺畅的物流体系,降低物流成本。”补齐我市服务业发展短板,推动服务业高质量发展对我市经济结构调整、市场主体质量提升、提升城市竞争力具有重要意义。

杨洪涛指出,服务业占据全市经济的半壁江山,服务业增量是推动经

济增长的主要推动力。全市各级各有关部门要全面贯彻党的二十大精神,坚持规划引领,完善政策体系,强化链式思维和平台思维,持续推进服务领域改革开放,大力提高服务效率和服务品质,努力构建优质高效的现代服务业体系,提升产业体系整体质量和效率,形成产业协同发展的良好格局,推动全市经济社会高质量发展。

杨洪涛强调,发展服务业对于稳增长、扩就业、保民生具有重要作用,是不断实现人民对美好生活的向往的重要方面。全市各级各有关部门要加强对接,及时掌握企业需求,提供更加全面、更为精准的服务,鼓励引导企业在注册、纳税等环节积极向现代服务业靠拢,鼓励传统服务业企业转型为现代服务业企业,鼓励支持现有现代服务业企业做大做强,推进

新上现代服务业项目建设,不断扩大现代服务业增量。要以载体建设作为服务业高质量发展的抓手,增强载体要素吸附能力、产业支撑能力和辐射带动能力,不断膨胀服务业整体规模,优化产业结构,加快构建建优质高效的产业体系。要加快补齐服务业发展短板,推动服务业加快复苏、做大做强,鼓励支持企业自愿拆分立共享化、社会化、市场化的服务机构或平台,加快增强面向制造业的专业化、社会化、综合化服务能力,不断提升制造业的创新能力、供给质量、生产效率和发展活力,为新型工业化强市战略助力提速。

市委常委、副市长常绪扩,市委常委、秘书长张颖,市委常委、副市长姜宁和泰山区、岱岳区、泰安高新区主要负责同志陪同调研。



首照 无添加的好牛奶 0538-6275678 生力源牛奶

## 薄雾缥缈似仙境 湖水澄碧叶多姿

初冬的天平湖静祥和,湛蓝的天空和黄红绿的各色树叶相互映衬,鸟儿盘旋嬉戏,景色宜人。

清晨,漫步天平湖畔,远望泰山巍峨挺拔,近处湖面波光粼粼。晨雾如同轻纱笼罩在湖面上,当晨雾散去,澄碧的水面犹如泰城的一颗耀眼明珠,在阳光的照耀下,耀眼迷人。湖畔大片垂柳依旧翠绿,也有一些树木变红或变黄,碧水蓝天绿树红柳交织在一起,构成一幅缤纷画卷。

最泰安全媒体记者 刘小东/文 隋翔/图

学习强国 App 扫码下载 xuexi.cn 梦想从学习开始 事业从实践起步